
COPIA 
 

COMUNE DI BANCHETTE 

 

Città Metropolitana di Torino 
 
 
 

 
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale Nr. 9 

 
OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E DI COMPATIBILITA' DEL 

SINDACO E DEI PROCLAMATI ELETTI CONSIGLIERI COMUNALI 
 
L’anno duemilaventiquattro, addì ventiquattro del mese di giugno, alle ore venti e minuti trenta - nella sala 
consiliare, convocato per decisione del Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, 
in sessione Straordinaria ed in seduta PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 
 

Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

MAZZA Antonio - Sindaco Sì 
POSILLIPO Marco - Consigliere Sì 
FEY Marisa - Consigliere Sì 
PALDINO Piero Franco - Consigliere Sì 
CAPRA Maria Paola - Consigliere Sì 
BOBBIO Giampiero - Consigliere No 
LAZZARIN Tania - Consigliere Sì 
MONCALVO Gualtiero - Consigliere Sì 
BADEA Edwin Marian - Consigliere Sì 
SPLENDORE Emanuele - Consigliere No 
CIEOL Maurizio - Consigliere No 
PENNISI Salvatore - Consigliere No 
RUSSO Salvatore Alberto - Consigliere No 
  
  
  
  

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 5 

 

Si giustifica l’assenza dei Consiglieri Bobbio, Splendore, Cieol, Pennisi e Russo. 
 
Assiste all’adunanza, ai sensi dell’art. 97 c. 4 lettera a) del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, il Segretario Comunale 
DR. UMBERTO BOVENZI il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MAZZA ANTONIO nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 



PROPOSTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E DI COMPATIBILITA' DEL 
SINDACO E DEI PROCLAMATI ELETTI CONSIGLIERI COMUNALI 
 

IL SINDACO-PRESIDENTE 
Riferisce che: 
 in data 8 e 9 Giugno 2024 si è svolta la consultazione elettorale per il rinnovo del Consiglio 

Comunale e per l’elezione diretta del Sindaco; 
 il Consiglio Comunale, in base al disposto dell'art. 41, comma 1, del Testo Unico sull'ordinamento 

delle autonomie locali, approvato con D. Lgs. 18/08/2000, n. 267, nella seduta immediatamente 
successiva alle elezioni, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve esaminare le condizioni di 
eleggibilità e di compatibilità di ciascun eletto; 

 il Titolo III, Capo II, del soprarichiamato Testo Unico disciplina le cause di incandidabilità, 
ineleggibilità ed incompatibilità per i candidati alle elezioni comunali;  

 il  Decreto Legislativo 31/12/2013, n. 235, detta ulteriori disposizioni in materia di incandidabilità e di 
divieto di ricoprire cariche elettive; 

 il Decreto Legislativo 08/04/2013, n. 39, completa le disposizioni in materia di inconferibilità ed 
incompatibilità di incarichi presso le pubbliche Amministrazioni e presso gli Enti privati in controllo 
pubblico, a norma dell’art. 1, commi 49 e 50, della Legge 06/11/2012, n. 190; 

 
Dato atto che, come risulta dal verbale dell’Adunanza dei Presidenti delle sezioni in data 
10.06.2024, sono stati proclamati eletti a componenti del Consiglio Comunale i Signori: 
 
                     GENERALITA’ ELETTI   LISTA DI APPARTENENZA 
 Sindaco – Antonio MAZZA    Insieme per crescere   
 Consigliere – Marco POSILLIPO    Insieme per crescere  
 Consigliere – Marisa FEY    Insieme per crescere  
 Consigliere – Piero Franco PALDINO    Insieme per crescere  
 Consigliere – Maria Paola CAPRA    Insieme per crescere  
 Consigliere – Giampiero BOBBIO    Insieme per crescere  
 Consigliere – Tania LAZZARIN    Insieme per crescere  
 Consigliere – Gualtiero MONCALVO    Insieme per crescere  
 Consigliere – Edwin Marian BADEA    Insieme per crescere  
 Consigliere – Emanuele SPLENDORE Uniti con voi per Banchette  
 Consigliere – Maurizio CIEOL Uniti con voi per Banchette 
 Consigliere – Salvatore PENNISI Uniti con voi per Banchette 
 Consigliere – Salvatore Alberto RUSSO Uniti con voi per Banchette 
     
Fa presente che è stata acquisita agli atti la dichiarazione di insussistenza di cause di incandidabilità, 
incompatibilità e inconferibilità degli eletti; 
         
In ogni caso tutti i Consiglieri sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali 
motivi di incandidabilità, ineleggibilità e/o incompatibilità e inconferibilità a carico degli eletti, a norma 
delle vigenti disposizioni di legge sopra richiamate; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
PROPONE 

 
1. Di convalidare, ai sensi di quanto previsto in narrativa, l’elezione dei proclamati eletti nelle elezioni 

tenutesi il 8 e 9 giugno 2024 alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale, che hanno tutti i 
requisiti di candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla legge, per i quali non esistono condizioni di 
incompatibilità, nelle persone di: 

 
                     GENERALITA’ ELETTI   LISTA DI APPARTENENZA 
 Sindaco – Antonio MAZZA    Insieme per crescere   
 Consigliere – Marco POSILLIPO    Insieme per crescere  
 Consigliere – Marisa FEY    Insieme per crescere  
 Consigliere – Piero Franco PALDINO    Insieme per crescere  
 Consigliere – Maria Paola CAPRA    Insieme per crescere  
 Consigliere – Giampiero BOBBIO    Insieme per crescere  



 Consigliere – Tania LAZZARIN    Insieme per crescere  
 Consigliere – Gualtiero MONCALVO    Insieme per crescere  
 Consigliere – Edwin Marian BADEA    Insieme per crescere  
 Consigliere – Emanuele SPLENDORE Uniti con voi per Banchette  
 Consigliere – Maurizio CIEOL Uniti con voi per Banchette 
 Consigliere – Salvatore PENNISI Uniti con voi per Banchette 
 Consigliere – Salvatore Alberto RUSSO Uniti con voi per Banchette 
     

2. Di trasmettere copia della presente al sig. Prefetto di Torino per quanto di competenza; 
 

3. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs.n. 267/2000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49, comma 1 e 147- bis del D. Lgs. 18/8/2000 n. 267 e s.m.i. vengono 
espressi i seguenti pareri favorevoli : 
 
 in ordine alla REGOLARITÀ TECNICA 

- il Responsabile dei Servizi Generali  Gianna G. Piviotti ………………………..……………………………… 
 

- il Responsabile dei Servizi Finanziari Gianna G. Piviotti ………………………………………………………… 
 

- il Responsabile del Servizio Tecnico geom. Gianni Lissolo …………………………………………………… 
 
 in ordine alla REGOLARITÀ CONTABILE 

- il Responsabile dei Servizi Finanziari Gianna G. Piviotti ………………………………..……………………… 
 
 ai sensi dell’art. 49 c.2. del D. Lgs n 267/2000 

- il Segretario Comunale dr. Umberto Bovenzi ……………….………………….…………………………………… 
 



DELIBERA DEL C.C. N. 9 DEL 24/06/2024 
 
OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E DI COMPATIBILITA' DEL 
SINDACO E DEI PROCLAMATI ELETTI CONSIGLIERI COMUNALI 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione di pari oggetto. 
 
Udita la relazione del Sindaco-Presidente; 
         
Visto l’art. 38, comma 4, del Testo Unico n° 267/2000; 
         
Dato atto che nessun Consigliere comunale chiede di intervenire e che non sono state manifestate 
eccezioni o reclami e che, quindi, sussiste la regolarità della condizione di eleggibilità del Sindaco e di 
tutti i Consiglieri proclamati eletti, non essendo state fatte constatare cause di incandidabilità, 
ineleggibilità e/o incompatibilità e inconferibilità a carico di alcuno; 
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del responsabile del servizio 
interessato ed il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile del responsabile del servizio 
Finanziario di cui all’art. 49 e 147- bis del D. Lgs. 18/8/2000 n. 267 e s.m.i. 
 
Effettuata la votazione, resa in forma palese (per alzata di mano), con il seguente esito: 
Presenti n. 8 (otto)  
Voti favorevoli n. 8 (otto) 
Voti contrari n. 0 (zero) 

D E L I B E R A 
 

Di approvare la proposta di deliberazione ad oggetto “ESAME DELLE CONDIZIONI DI 
ELEGGIBILITA' E DI COMPATIBILITA' DEL SINDACO E DEI PROCLAMATI ELETTI CONSIGLIERI 
COMUNALI“, corredata dai prescritti pareri ai sensi dell’art. 49, comma 1 e 147 bis del D. Lgs. 
18/8/2000 n. 267 e s.m.i., nel testo sopra riportato. 
 
SUCCESSIVAMENTE 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

STANTE l’urgenza di consentire una tempestiva attuazione di quanto disposto, in tempi brevissimi 
e, comunque, incompatibili con quelli ordinari previsti dall’articolo n. 134, C. 3, D. Lgs. N. 
267/2000; 
 
VISTO l’art. 134, comma 4, D. Lgs 267/2000, ai sensi del quale “Nel caso di urgenza le 
deliberazioni del consiglio o della giunta possono essere dichiarate immediatamente eseguibili con 
il voto espresso dalla maggioranza dei componenti.”; 
 
Effettuata la votazione, resa in forma palese (per alzata di mano), con il seguente esito: 
Presenti n. 8 (otto)  
Voti favorevoli n. 8 (otto) 
Voti contrari n. 0 (zero) 
 
VISTO l’esito della votazione 
 

DELIBERA 
 

DI DICHIARARE immediatamente eseguibile la presente deliberazione 
 



 
Letto confermato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to MAZZA Antonio F.to DR. UMBERTO BOVENZI 

 
 

 
 

 
=========================================================================== 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 

 
Si certifica che copia del presente verbale, in ottemperanza del disposto di cui all' art. 124 del D.lgs. n. 267 del 18/08/2000 

viene pubblicato all'albo pretorio di questo comune il giorno 27/06/2024                     per rimanervi 15 giorni interi e 

consecutivi. 

Banchette, lì 27/06/2024 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to DR. UMBERTO BOVENZI 

 
 

 
=========================================================================== 

 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
Banchette li  27/06/2024 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. UMBERTO BOVENZI ) 

 
 

 
 
 

    La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile a decorrere dalla data del presente verbale ( art.     
134   comma 4 del D. Lgs. 267 del 18/08/2000. 

 
 

 
      Atto divenuto esecutivo per decorrenza dei termini di cui al comma 3 dell' art.134 del D. lgs.267 del 18/08/2000. 
 
 
Banchette, lì ___________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to DR. UMBERTO BOVENZI 

 
 


